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Тема: «Страна звуков»

                                                           Составила воспитатель

                                            МДОУ детского сада «Родничок» 

                                      Яровикова Галина Николаевна

                                             Образование: среднее специальное
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                                               Общий педагогический стаж: 19 лет                                                         

Цель:
Формирование дифференцированных звуков Ч – Щ (изолированно, в слогах, словах,  предложениях и текстах) посредством выполнения различных упражнений.
Задачи:
Речевое развитие                                                                                       
- Упражнять в правильном, отчетливом произношении звуков Ч и Щ: слышать и различать их в словах, выделять слова с заданным звуком, произносить заданный звук в предложениях и текстах.

- Формировать умения связно, последовательно пересказывать небольшой рассказ, используя приемы мнемотехники.
- Развивать фонематический слух.
- Воспитывать желание говорить правильно и красиво.
Познавательное развитие
-Развивать познавательный интерес у детей  к  дифференцировании звуков Ч – Щ. 
Социально – коммуникативное развитие
-Развивать свободное общение с детьми на занятии. Формировать у детей умения работать в группе, поддерживать инициативу. 
Физическое развитие
-Развивать координацию движений, двигательное внимание детей.

-Использовать здоровьесберегающие технологии (самомассаж рук с помощью карандашей).
Художественно-эстетическое развитие
-Использовать художественное слово (загадки, чистоговорки, стихи) для проговаривания звуков Ч и Щ.
Предварительная работа: проговаривание чистоговорок, загадывание загадок на звуки Ч-Щ 
Оборудование: Карточки с картинками на звуки Ч и Щ,  магнитная доска, карандаши, игрушки Чебурашки и щенка, папка с раскрасками.
                                                   
Ход занятия
1. Организационный момент
- Ребята, давайте поздороваемся с нашими гостями и поприветствуем друг друга. Возьмемся за руки и улыбнемся друг другу. А теперь садимся на свои места.
2. Основная  часть
В.: - Ребята, я хочу вам загадать загадки, а вы попробуйте отгадать.
Постучался в нашу дверь
Необычный чудо-зверь – 
Он не зайчик и не слон,
Но ушастый все же он.
Не нужна ему рубашка -
Он игрушка  (Чебурашка)
Лает, косточки грызёт, 
Мяч поймает, принесёт!                                                                                               Скачет радостно у ног,                                                                                          Кто же это? Наш (Щенок)                                                                           
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 В.: - Сегодня в гости к нам пришли Чебурашка и Щенок.  Они приглашают нас с вами отправиться в удивительную «Страну звуков». (Заклинание)
Если мы глаза закроем,
И подсматривать не будем,
Мы волшебную страну откроем,
О которой не забудем.

В.: - Наши глазки все открылись
Мы в «Стране звуков» очутились.   
- Добро пожаловать. Здесь нас ждут интересные игры и задания.
Задание от Чебурашки:  Игра «Найди общий звук» 

(Цель: Развитие фонематического слуха)
В.: - Ребята, на доске расположены картинки. Назовите, что изображено на картинках в первом ряду.
(Часы, бочка, мяч)
- Какой звук вы слышите в этих словах?
Звук Ч

- Давайте произнесем звук Ч хором, индивидуально (изолированно).

Задание от Щенка:
- Назовите, что изображено на картинках во втором ряду.

(Щетка, ящик, овощ) 
- Какой звук вы слышите в этих словах?

Звук Щ

Давайте произнесем звук Щ хором, индивидуально (изолированно).

Задание «Определи звук в названиях картинок» (работа на листочках)
(Цель: Дифференциация звуков Ч и Щ)
В.: - Ребята, у вас на столах лежат листочки, положите их перед собой. На листочках изображены картинки. Назовите, что здесь нарисовано. Определите, какой звук Ч или Щ слышится в названии картинок.  Соедините каждую картинку линией с соответствующим звуком. Красным карандашом соедините картинки со звуком Ч, а синим карандашом - со звуком Щ.
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С этим заданием мы тоже справились.
Игра «Песенка «шарика» и «паровоза»
(Цель: Поочередное изолированное произношение звуков Ч – Щ)
В.: - Ребята, какой звук мы слышим, когда сдувается шарик? Звук – Щ. Давайте произнесем его Щ-Щ-Щ-Щ. Молодцы.
Какой звук мы слышим, когда едет паровоз? Звук – Ч. 

Давайте произнесем его Ч-Ч-Ч-Ч. Молодцы.

Ребята, у вас на столах лежат карандаши. Давайте с вами споем песенку «шарика» и «паровоза». Положим карандаш на одну ладошку, прикроем её другой. Прокатываем карандаш между ладонями от кончиков пальцев к запястьям и произносим поочередно звуки Ч –Щ  Молодцы.
Задание: Игра «Эхо» 
(Цель: Дифференциация звуков в слогах)
Послушай, внимательно и скажи как я.
 Ча-ча-ча            Чу-чу-чу
 Ща-ща-ща         Щу-щу-щу
 Чи-чи-чи           Че-че-че
 Щи-щи-щи         Ще-ще-ще
Игра «Прохлопай слово» 

(Цель: Деление слова на слоги)

В.: - Давайте вспомним, из чего состоят слова? ( Из слогов)   

- Чтобы узнать, сколько слогов в слове, его нужно произнести медленно, на распев.  Слово – Щенок.
- На сколько слогов можно разделить это слово? Назовите эти слоги. Прохлопайте слово (дети делают столько хлопков, сколько слогов в слове).
Игра «Прошагай слово»

- На сколько слогов можно разделить слово – Чебурашка? Назовите эти слоги. Прошагайте слово (дети делают столько шагов, сколько слогов в слове).
Работа на листочках

- У вас на столах листочки. На них нарисованы картинки. Назовите, что здесь изображено. Под каждой картинкой нарисованы кружки. Вам нужно закрасить столько кружков, сколько слогов в слове. Молодцы.
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Физкультминутка «Щегленок»
Щегленок выпал из гнезда,

Ему теперь грозит беда:       1

Котище черный рыщет,

Птенцов и птичек ищет.      2

Щегленка видит черный кот,

К нему, мурлыча, он идет,

Ступает очень мягко

По травке каждой лапкой…     3

Щегленок помощи не ждет

И от отчаянья – в полет!

И вот удача – высота
Спасла щегленка от кота.          4

Движения

1. И.П. – ноги вместе, руки на поясе. Приседания, руки вперед, встать, руки на поясе.

2. Ходьба вокруг себя (поставить руки ладошками к голове ушки – имитация движения кошки).

3. И.п. – ноги на ширине плеч, руки за спиной. Повороты влево, вправо. Прыжки на месте, похлопывания руками бедер.

4. И.п. – потягивание, руки к плечам, вниз (встать на носочки)
Игра «Произнеси чистоговорку»  
(Цель: Дифференциация звуков Ч –Щ в предложениях)

В.: - Послушайте внимательно и скажите, как я:

Ча-ча-ча – горит в комнате свеча.

Чу-чу-чу – молоточком я стучу.

Оч-оч-оч – наступила ночь.

Ща-ща-ща – мы несем домой леща. 

Ащ-ащ-ащ – дождь идет, наденем плащ. 
Щу, щу, щу - добычу в зарослях ищу. Молодцы.
Игра «Отвечай-ка»
(Попробуйте ответить на вопросы правильно)
В.: - Мальчик прячется от щенка. Кто кого ищет? (Щенок ищет мальчика)
К маме в больницу приходила дочка. Кто кого навещал? (Дочка навещала маму)

Внучка предлагает яблоко бабушке. Кто кого угощает? (Внучка угощает бабушку)

Коля просит прощения у Кати. Кто кого прощает? (Катя прощает Колю)

Задание «Пересказ текста «Дюймовочка»
(Цель: звуки Ч и Щ в тексте)
Воспитатель читает текст, указывая на картинки, затем дети пересказывают с опорой на них.                                                                                                          

В.: - А сейчас, дети, послушайте рассказ «Дюймовочка».
«У Дюймовочки день рождения. Бабочка подарила чашку. Кузнечик – дудочку. Жучок – колокольчик. Щегол – прищепку. Щенок – щетку. Пчела угостила всех печеньем. Всю ночь гости пили чай».

Теперь, глядя на картинки, перескажите мне этот текст.                                      
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3. Заключительная часть
В.: - Ну, вот, ребята, наше путешествие по удивительной «Стране звуков» подошло к концу. С какими звуками мы сегодня познакомились?  Чебурашка и Щенок вам приготовили подарок – папку с раскрасками. Раскраски не простые, а на звуки Ч и Щ, мы с вами раскрасим их. Давайте скажем Чебурашке и Щенку спасибо.

 А нам пора возвращаться в группу.  (Заклинание)
Вновь глаза мы закрываем
Раз, два, три, четыре, пять.

А теперь глаза откроем

В группе мы уже опять.
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Наше занятие закончилось.
